

海外華人辛酸生活：一個人的中秋節

“獨在異鄉為異客，每逢佳節倍思親。”中秋佳節，是相聚團圓、共享天倫的日子，然而，有這樣一些人或為生計、或為學業奔波在外，無法和家人相聚。有多少人，在這個節日回不了家？每逢月圓之夜，這些異地他鄉的人們是否會有濃濃的相思？

每一筆匯款背後的移民辛酸史

綜合媒體報道，中秋佳節將至，遠在國外的他們並沒有回國與家人團聚，而是將自己拼命工作攢下的錢匯款回家。匯款的人大多有各自的理由和目的，其中主要的包括：寄錢給國內的親人貼補家用；生意上的往來，比如購買貨物的付款；用於投資，比如買房、開礦辦廠；還有一種就是匯款給父母盡一份孝心，彌補自己不能夠在身邊陪伴的遺憾。無論是哪一種目的，每一筆匯款背後，都隱藏着一個動人的故事和移民的辛酸史。

一位前來匯款的陳先生，一次寄往家里4,000元。他來美國2年，這兩年期間里什麼都做過，餐館、外賣、裝修，只要能賺錢的工作都做。他賺了錢都寄回去，給家里人用。他的爸爸媽媽，還有兩個兄妹都在國內。

他說，一個人在這裡很孤獨也很苦，平時每天睡得很少，只要醒着的時間都在工作。這麼拼命，就是為了能在每個月將自己省吃儉用存下的錢寄給家里，讓家人生活得好一點，讓兄妹能夠專心上學。他說，等賺夠了錢，他也希望能夠早一點回去，和家人團聚。

另外一位不願意透露姓名的福建移民說，家里有老婆和3個孩子，他每年都會寄5,000到6,000元不等的錢，作為老婆孩子的生活費，這些錢相當於4、5萬人民幣，可以讓他們在國內生活的好一點。

除了生活費，他還另外寄錢回去給家人蓋房子。出來打工十幾年，新房子早就蓋好，本來打算回去了，不過還想多賺些錢養老用。這位先生年紀看上去近40，一身土黃色的舊西裝，帶着一副眼睛，眼睛深深的凹陷下去。一看就知道平時睡眠很少，工作勞累。

居住在皇后區的張小姐已經移民來美多年，每到中秋佳節她都會給遠在瀋陽的家人寄上一筆錢。張小姐的家人每到中秋一定會吃團圓飯，由於張小姐不在家人身邊，她交代弟弟用自己寄的錢請全家吃大餐。

中秋十分，全家團聚，張小姐雖然不在家人身邊，但吃飯的時候每個人都會感覺到，吃進口中的飯菜是張小姐遠從美國帶來的問候。張小

姐說：“就算我不在家人身邊，能在中秋十分請他們吃頓飯，就能感覺到我和他們在一起了。”

其實，這些都只是移民辛酸史的一點映照而已。儘管他們遠隔重洋，但他們對家人的愛卻不曾改變。

漂泊在異鄉父親的無奈

48歲的老廖(化名)旅居西班牙已經有8年時間。日復一日海外生活的機械單調，讓老廖對過不過節已經無所謂。老廖說，自己整天在中國人堆里混，西語不好，加上紅日中國人不放假，無法感受老外節日的那種氛圍。中國人的節日就更不要說，在國外不過中國節。

倒是中秋節稍微有些例外，與春節有所不同，每到中秋來臨之前，華人聚集區貨行各種裝潢精美的月餅就會隆重推出。這種節日的載體一出現，自然就會勾起人們對故土的種種思緒。

老廖親人都在中國，老婆不願來，於是每到這一天，他總想跟這幾年做工結識的朋友借此小聚一下，叙敘舊，發泄一下生活中的壓抑。但昔日做工的朋友眼下已分布在西班牙各地，每個人都有自己的事情，要聚一下根本就是不可能的事情。於是無奈中的老廖每年的海外中秋節基本上都是守在老闆店里一個人度過的。

店里的年輕人中秋這天晚上都相約出去喝酒吃飯，老廖則自己一個人在店里徘徊。店里做工的一對年輕夫婦看到老廖實在孤單，遂熱情邀請老廖中秋夜到家里做客。盛情難卻，老廖在推辭一番後應允。

老廖收拾一番，買了一些禮物來到這對年輕人的住處。年輕夫婦很熱情，為老廖準備了一桌豐盛酒菜，老廖在感激之餘卻很難有胃口，因為此情此景更激起他對故土親人的思念。

老廖說，出國這些年，他什麼苦活累活都干，就是希望自己能多賺一點錢。現在錢是賺到了，但他與國內老婆孩子在節日和日常生活中的親情感受卻沒有了。

現在他唯一的希望就是多賺些錢，只盼有一天兒子在國內大學畢業後，找到一個穩定工作，再娶上媳婦，不需要大筆花錢了，他這個做父親的就算盡到了責任。然後就要告老還鄉，去和老婆孩子盡享天倫之樂。眼下無論有多苦，他只有咬牙熬着。

這看似普通的一個故事，讓我們感受到了

中國人海外生活的不易和無奈，也讓我們感受到了親情的偉大。

加拿大 80 後中國女孩的鄉愁

1988年出生的宋南坤在加拿大多倫多大學臨床醫學專業學習的第四個年頭。2010年，宋南坤剛剛22歲，為了學習到更多更廣泛的醫學知識，她下定決心遠赴海外求學。到了加拿大讀書後，為了省錢，她從沒回過一次家。

宋南坤在加拿大和另外五家人住在一幢樓房中，平時自己做家務和做飯。宋南坤說，在國內時父母根本不讓她動手做家務，做飯僅限于西紅柿炒雞蛋。

剛開始到國外時，最愁的就是吃飯問題。外面餐館消費高，留學生不可能每天在餐館吃飯，她對自己買菜做飯，不會不懂的就上中國的網站查詢做法和步驟，現在已經練就一手做飯的本領。和宋南坤在一幢樓住的有中國人，也有外國人，每到生日的時候，還一起聚會，自製燒烤，互送禮物。

宋南坤現在不僅能夠做飯，而且還會利用

寒暑假時間出去打工，不僅能夠加強語言交流能力，還能賺到不少零花錢。學醫本來學費就高，打工也能減輕家里的經濟負擔。宋南坤說：“我最大的願望就是讓媽媽吃上我親手做的一頓飯，讓她放心，女兒已經長大，但仍是她最貼心的小棉襖。”

宋南坤在加拿大還經常擔任志願者，和同學們一起做公益活動，外國人也都向她豎起大拇指。宋南坤說：“我們不能被別人比下去，更不能在國外給青島人丟臉，給中國人爭光是我最值得自豪和驕傲的事。”

加拿大沒有中國中秋節等放假，宋南坤每到中秋等和家人團聚的節日就和家人視頻，隔海送祝福。

宋南坤說，在加拿大每到中秋節等中國傳統節日時，不僅有身邊的中國朋友一起慶祝，還有華人區的朋友組織一起度過，有中國美食，大家還一起載歌載舞，但她最想念的還是遠在大洋彼岸的親人。

海外生活的無奈，給海外中秋節這個溫馨祥和的日子平添一種淡淡的哀傷。但生活還在繼續，只要有希望並不斷努力，相信團聚的日子不會太遠。

波音華裔工程師：中國強大讓華裔從異類變意氣風發

美國《僑報》：原題：徐建安稱中國強大讓華裔從異類變意氣風發 徐建安是新中國成立後首位來自中國大陸的美國波音公司華裔工程師，他見證了波音公司如何成為美中關係發展史上的大贏家；看到了波音公司華裔員工團隊的不斷壯大；切身感受了中國強大帶給自己的無比自豪。

徐建安認為，中國國家主席習近平即將對美國展開國事訪問，將到訪西雅圖，波音公司會繼續扮演美中關係發展史上的大贏家角色。目前波音公司在全球已售出的波音787系列飛機達到1000架左右，中國僅佔40架左右，不到十分之一，波音公司在中國航空市場仍有巨大的業務拓展空間。

徐建安認為，波音公司未來要在中國業務的拓展，美中關係的良性發展是基礎，中國經濟發展強勁和業務需求擴大是硬指標。

波音公司華裔員工團隊的不斷成長

徐建安指出，來自中國大陸的波音華裔員工團隊人數大概在兩百人左右，與波音在西雅圖高達六萬人的員工總數相比，無論是絕對數量還是所佔比例都是相當小的。以徐建安參加的北航校友會為例，北航畢業的人員正在波音就職的人數只有20-30人左右。同時，這兩百名波音華裔員工(國內)絕大多數都是從事工程技術工作，僅有很少的人出現在市場銷售等崗位，出現在波音管理崗位的華人則更是鳳毛麟角了。海外方面，微軟中國區的負責人和許多員工都是華人，但該區負責人截至目前還沒出現過華裔身影。以徐建安所在的飛機技術支持團隊而言，工程技術支持波音公司在中國1000架飛機的龐大機隊之中只有他一個人是華人。當然，從1987年徐建安成為波音公司首個來自中國大陸的華裔工程師到現在，華裔員工能夠達到兩百人左右，仍然可以算是一個不小的進步了，這

與美中關係的不斷發展有着不可或缺的關係。

徐建安認為，與信息技術行業相比，在美國飛機製造行業可以吸收到的科技人才難以同日而語。難以吸引更多華裔科技人才加盟的最大阻礙在於，波音公司不會幫助聘用的員工解決身份問題，而微軟、亞馬遜等IT高科技企業則會解決；薪酬待遇方面，同樣是大學畢業的年輕人加盟波音公司的起薪工資，要比加盟微軟等高科技企業低差不多一、二萬美元。波音公司原來在退休金Pension上有優勢，但四年前新加入的人已沒

有了這個退休金。因而，徐建安認為波音公司若想吸引更多的華裔員工加盟，未來需要出台更多的有力措施來激勵更多優秀的人才加盟。

中國強大讓華裔從“異類”邁向意氣風發 徐建安笑談自己1987年剛剛加盟波音公司的時候，他的同事都像看待“異類”一樣看待他，甚至他帶的午餐都會引起同事們的好奇，因為他們都很想知道中國人到底愛吃什麼。

隨着中國國力的富強，越來越多的中國航空公司訂購越來越多的波音飛機，美國對中國完全另眼相看了，這讓徐建安着實感受到了意氣風發的滋味。他曾對同事說，波音公司737部門有四分之一員工的工資現在都是中國發的啊！因為波音公司2013年時所售出的737系列飛機已有25%銷往中國。

波音公司第一位中國市場部經理簡志行當年為波音公司打開中國市場的時候，波音公司的一些人起初不以為然，認為中國市場沒有旺盛的需求，而如今中國卻成為了除美國之外波音公司最大的民用飛機市場。

徐建安的心中同樣有着這樣一個理念，他表示作為一名中國人，不管出國多少年，都希望自己的祖國能夠強大。今後若有機會他很願意為中國的大飛機研發做些具體工作，期待以此推動中國的大飛機事業發展。



美大選兩黨拉票華裔選票成必爭

據美國《洛杉磯時報》日前報道，四成亞裔包括華裔在內沒有政黨傾向。過去華裔是民主黨和共和黨都覺得發動起來頗為困難的群體。如今這一情況有了極大的變化，華裔選民更加活躍，爭取本族裔利益。

華裔選票成必爭

華裔選票一直都是民主黨和共和黨兩黨積極爭取的選票。據美國國家公共廣播電台新聞(NPR)16日報道，2012年接近3/4的華裔在內選民投票給奧巴馬總統。然而，20年前，只有少於1/3的亞裔選民投給民主黨。華裔選票成關鍵少數。

“中產階級及以下華裔，更傾向於支持民主黨，原因在於民主黨的一些政策和理念更接地氣一些，比如要求政府徵收富人稅，提高社會福利，和照顧中下層以及社會底層人士。”中國社會科學院美國研究所外交研究室主任袁徵表示。點擊進入下一頁 點擊進入下一頁

為了爭取華裔選票，共和黨和民主黨紛紛出招。

在2012年美國總統大選，共和黨總統候選人就組建了爭取亞裔選民的特別競選團隊，由前勞工部長趙小蘭領銜。在2015年舊金山議員選舉中，華裔選票成關鍵。據外媒報道，民主黨候選人希拉里在8月宣佈一名亞裔加入其競選隊伍成員，意在爭取亞裔選票。民主黨和共和黨的華裔黨員也積極爭取華裔選票。

年輕選民熱情高

據美國人口普查局最新數據顯示，在美華人人數達452萬，是亞裔中最大的族群。到2013年，美國共有1944萬亞裔人口，佔總人口的比例近6%，是人口增長最快的族裔。

數據顯示，在2013年美國中期選舉當中，與其他族裔選民相比，紐約華裔選民仍缺乏投票熱情，投票率僅約30%。就往年統計數據來看，華裔投票者以中老年選民為主，及少數年輕選民參與。由亞裔投票促進會及亞裔美國人正義促進會進行的研究表明，亞裔是最不可能

與政黨發生聯繫的族裔。

不過與這一數據形成鮮明對比的是，2014年美國中期選舉，年輕亞裔選民熱情異常高漲。據美國全國廣播公司(NBC)報道，亞裔，特別是18至35歲的亞裔年輕人，成為一支重要的選民力量。參與登記的亞裔選民由所有亞裔的60%上升至77%，其中亞裔年輕人增長最快，由37%增長到63%。

據美國當地媒體報道，在美華人創辦了“華人行動聯盟”，呼籲華裔積極投票，彰顯華人力量。不少華人進行了登記。美國各州華裔選民改變過去包括華裔在內的亞裔向來在政治參與方面被稱為“沉默的亞裔”，開始活躍在美國選舉活動，有利於爭取本族裔的利益。

看重不同議題

據統計，在美華人主要以新移民為主，佔70.6%。華裔新移民，與上世紀的華裔移民存在教育、收入和工作上存在極大差異，更容易被歸類為美國中產階級而非單純的少數族裔。美國波士頓大學李斧表示，“大部分華裔收入較高，立場更偏向共和黨。”

華裔非常重視家庭教育，學習能力強。他們對於美國的平權措施態度複雜。“這個權措施在教育和工作方面照顧少數族裔，尤其是非裔。如果靠公平競爭的話，華裔。因此華裔對平權措施實際上不是非常支持。”袁徵表示。

而且，華裔新移民與在美國出生的華裔第二代、第三代，在非法移民、社會福利政策上也存在不同的觀點。不同職業、年收入階層的亞裔，對資本利得稅率與徵收富人稅的看法，也有所不同。

據美國《華盛頓郵報》23日報道，“對中國強硬”論調再次成為民主黨和共和黨2016年總統大選的熱門話題。袁徵稱，“對中國強硬”論調會影響在華裔人的投票。

由於來美定居時間的長短，自身的職業與收入存在差異，華裔對於特定的議題持不同立場，這成為華裔投票的關鍵。(蔡柳梅)

風水寶地 華人代理

選風水寶地存放先人骨灰福蔭後代 尊中華傳統方便後人祭拜寬慰先軀

皇冠福地山莊即將動工興建骨灰塔

福地福人居

福人居福地

由顯星堂楊冠林堪輿大師是東南亞元首級師傅的徒弟，現居加拿大譽滿中外在中國廣東梅州亦做了一個明珠出土的明墳，名冠業界。

查詢：216 280 6332
聯繫人：Eric
國語 廣東話 越南話 英文服務

Crown Hill Cemetery 8592 Darrow Rd, Twinsburg, OH 44087

9月15日之前購買有大優惠!